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一、下面每题都有四个选项，其中只有一个是正确的，请将正确选项的字母填在括号里。

（共 20 分）

1．下面式子中，（ ）是方程。

A．7 x＋2 B．7 x＋2= 93 C．7×13＋2 = 93 D．7 x＋2＞90

2．5.3×0.15的乘积是（ ）位小数。

A．一 B．两 C．三 D．四

3．在0.3、0.6565、0.777… 和1.444中，（ ）是循环小数。

A．0.3 B．0.6565 C．0.777… D．1.444

4．右图直角三角形的面积是（ ）cm
2
。

A．6 B．10

C．12 D．15

5. 下面方格纸中图形的面积大约是（ ）cm
2
（每个小方格的面积是 1cm

2
）。

A．24 B．34 C．43 D．64

6．盒中装有黑、白两种颜色的球（除了颜色不同，其他都相同）。

小明每次从中摸出一个球,记录下它的颜色，再放回去摇匀，

重复40次，试验结果如右表。根据表中的数据，小明最有可能

是用下面（ ）盒做的试验。

A． B． C． D．
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7. 右面竖式中， 中的“24”表示 24 个（ ）。

A．十 B．一

C．十分之一 D．百分之一

8．a 是大于 0的数，下面式子中结果最大的是（ ）。

A．a×1.5 B．a÷1.5 C．a×0.4 D．a÷0.4

9. 两个同学在方格纸上玩“连五子”游戏。游戏规则是：对弈双方分别执黑、白两色棋子，由

执黑棋方先走，轮流落子。只要两方中任意一方的五个棋子连成一条直线（横、纵、斜三个方向

相连都可以），则该方获胜。下图是这两位同学的对弈情况，若棋子A的位置记作（3，6），那

么，下一步黑棋放在（ ）就获胜了。

A．（6，3） B．

（5，4）C．

（6，2）

D．（3，7）

10.将等腰三角形 ABC 沿虚线对折，折下来的部分恰好拼成了一个长方形（如下图）。已知三角

形 ABC 的底是 6cm，高是 4cm，图中涂色部分的面积是（ ）cm
2
。

A．24 B．12 C．6 D．3

二、填空。（共 12 分）

1. 当 a＝0.6，b＝1.5 时，2a＋b＝（ ）。

2. 小明带 50 元去超市买文具，文具的价格如下表。

物品种类 签字笔 文件夹

价格 2.8 元/支 10.9 元/个

他要买 5支签字笔和 3个文件夹，带的钱（ ）。（括号里填“够”或“不够”）

3. 果农们要将 532kg 柑橘装进纸箱，每个纸箱最多可以装 15kg 柑橘。装这些柑橘需要准备

（ ）个纸箱。

把你的想法写一写。

A
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5. 将梯形 ABCD 分成了一个三角形和一个梯形（如右图），且三角形和

梯形的面积相等。EC 的长是（ ）cm。

6. 用黑、白两种颜色的圆摆图形。

像这样继续摆下去，摆第 5幅图需要（ ）个 ；摆第 n 幅图需要（ ）个 。

三、按要求计算。（共 18 分）

1．竖式计算（第⑵题结果保留一位小数）。

⑴ 1.35×3.6 ⑵ 4.64÷2.8

2．脱式计算（能简算的可以简算．．．．．．．．）。

⑴ 24÷16×0.3 ⑵ 12.5×2.7×0.8

⑶ 40×（0.6＋0.25） ⑷（13.2－0.24×20）÷0.14

CB E3.5cm

1.5cmA D

4. 先观察规律，再填空。 

    1.12×9＝10.08 

    1.123×9＝10.107 

    1.1234×9＝10.1106 

    1.12345×9＝（                    ） 

            

  （                    ）×9＝10.111111101 

…… 
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四、按要求做。（共 10 分）

1．赵明要画一个平行四边形 ABCD，他已经在方格纸上画出了两条边。

⑴ 用直尺将平行四边形 ABCD 画完整，其中点 D的位置用数对表示是（ ， ）。

⑵ 用直尺在平行四边形 ABCD 中画一个面积最大的三角形。

2. 下面方格纸中有四个图形（每个小方格的面积是1cm
2
）。

⑴ 在这四个图形中，（ ）号图形和（ ）号图形的面积相等。

⑵ 从这四个图形中选择 3个，拼成一个平行四边形，它们是（ ）号图形、（ ）号

图形和（ ）号图形。拼成的平行四边形的面积是（ ）cm
2
。

五、解决问题。（共 30 分）

1．神舟十五号载人飞船于2022年 11月29日顺利发射成功，它每天在太空24小时不间断地飞行。

神舟十五号飞船每天绕地球大约飞行多少圈？

飞船在太空绕地球1圈

大约需要 1.5 小时。

①

②

③ ④
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2．李老师家今年改用节水龙头，前3个月共节约水费19.5元。照这样计算，一年12个月共节约水

费多少钱？

3．甲、乙两地铁路全长 120km。一列火车从甲地开出，每小时行驶 110km，另一列火车从乙地开

出，每小时行驶90km。两列火车同时开出，经过几小时相遇？（用方程解答）

4. 将一张长方形纸剪一刀，剪成了一个三角形和一个梯形（如下图，单位：cm）。

⑴ 这张长方形纸的面积是多少平方厘米？

⑵ 如果在梯形中继续剪，最多还可以剪出多少个图中的三角形？（注：三角形不能拼接）

下面是小红的想法。

你同意小红的想法吗？在 中划“√”。 同意 不同意

如果不同意，你认为最多还可以剪出（ ）个图中的三角形。把你的想法在下面写一写，或

者在图中画一画。

我用梯形的面积除以三角形的面积，得

到最多还可以剪出 6个图中的三角形。
小红
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⑴ 如果海平面温度是 20℃，一座海拔 2000m 的山，山顶的温度是多少摄氏度？ 

 

 

 

 

 

⑵ 如果一座山，山顶的温度是 4℃，海平面温度是 19℃，那么这座山的海拔高度是多少米？ 

⑶ 如果用 t 表示海平面温度，h 表示山的海拔高度，那么山顶的温度用含有字母的式子表示

是（                    ）℃。 

5．某市天然气收费标准如下表。 

年用气量（m
3
） 收费标准 

（元/m
3
）  一般生活用气（炊事、生活热水） 壁挂炉采暖用气 

 0～350（含 350） 0～1500（含 1500） 2.60 

 350（不含 350）～500（含 500） 1500（不含 1500）～2500（含 2500） 2.80 

 500 以上 2500 以上 4.20 

小明家 2021 年的一般生活用气是 450m
3
，壁挂炉采暖用气是 500m

3
。他家 2021 年共缴纳天然

气费用多少钱？ 

 

 

 

 

 

 

6. 有一种风景是这样描述的：“山顶白雪皑皑，山脚春暖花开”。你知道这是什么原因造成的吗？ 

 

 

 

 

 

这是由于海拔越高，气温会随着海拔的升高而降低。 

 

海拔每升高 100m，气温就下降 0.6℃。 

 

海拔 

海平面 


